Procviéovani 5

Natahnéte si pracovni prostiedi z http://www.sci.muni.cz/ syrovat/pakomari.RData.
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. 'V dataframu env vytvoite proménnou fr obsahujici hodnoty Froudeho ¢isla (Fr = U/(gD)

Pieved'te matici spe na dataframe a vSechny jeji NA hodnoty nahrad'te nulami (0).

Pfejmenujte proménné gr env a velocity dataframu env na hab a vel, resp.

Proménnou wel dataframu env prepiste absolutni hodnotou této proménné (zaporna rychlost

proudu je nesmyslna).
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kde U = absolutni hodnota rychlosti proudu, D = hloubka, g = 9.81.)

Vytvorte dataframe micr (Podle druhu Microtendipes chloris) s proménnymi depth, fr a abund,

obsahujici hloubku a hodnoty Froudeho ¢isla dataframu env a abundance druhu Microtendipes

chloris (zkratka micrchgr) dataframu spe. Rédky dataframu micr pojmenujte stejné jako radky
dataframu enuv.

V dataframu micr vytvoite proménnou abundL s logaritmovanymi abundancemi druhu Micro-
tendipes chloris. Nula nejde logaritmovat, proto logaritmujte (hodnoty abundance + 1) a pouZijte
piirozeny logaritmus.

V dataframu micr vytvofte proménnou prezence, obsahujici jednicky (1) a dvojky (2) a odlisujici
kladné nenulové hodnoty abundance druhu M. chloris od nulovych. Jednicky budou odpovidat
nulovym, a dvojky kladnym nenulovym hodnotam.

Vytvorte bodovy graf (plot()) hloubky (depth, osa y) proti Froudeho ¢islu (osa x) a barevné a
tvarem symbolu odliste lokality, kde M. chloris byl nalezen od téch, kde nebyl.

Z vektoru prezence vytvorte vektor jednicek (1) a patnactek (15) puntik (misto dvojek budou
patnéctky).

Vytoite stejny graf jako v bodé 6, jen pro odliSeni tvaru puntika pouzijte puntik.

Barvy jdou specifikovat i slovné. Seznam pojmenovanych barev ziskime piikazem colors(), nebo
colours(). Vyberte si libovolné dvé a vytvoite vektor barvy, v némz se budou tyto dvé barvy
opakovat podle stejného pravidla jako v bodech 5 a 7. Cilem je odligit opét lokality s vyskytem
M. chloris od téch bez vyskytu a pouzit k tomu néjaké hezké barvy.

Zda se, ze M. chloris nema rad, kdyz voda moc tece, Ze si spi§ libuje v tinich. Spo¢téte pramérné
Froudeho ¢islo lokalit, kde se druh vyskytoval a téch, kde se nevyskytoval (tedy 2 hodnoty).

Zjistéte, na kolika lokalitach se druh vyskytoval a kolik z téchto lokalit je tuiiovych (Froudeho
¢islo <= 0.23).

Vytvoite dataframe micrPool, ktery bude obsahovat v8echny proménné dataframu micr, ale jen
ta méfeni, kde Froudeho ¢islo bylo nizsi nebo rovno nez 0.23.

Z dataframu micrPool odstraiite proménnou prezence.

Vytvoite vektor, v némz se bude opakovat pétkrat za sebou sekvence celych ¢isel od 1 do 5.
Uspradejte tento vektor do matice o 5 fadcich a 5 sloupcich: (a) po sloupcich, (b) po fadcich.
Vytvoite matici ones jednicek o 9 fadcich a 6 sloupcich.

Matici ones vynésobte tak, aby vysledkem nasobeni byla matice onesR, kterd ma v prvnim fadku
samé jednicky, ve druhém samé dvojky,... v devatém samé devitky.
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Matici ones vynésobte tak, aby vysledkem nasobeni byla matice onesC, kterd mé& v prvnim
sloupci samé jednicky, ve druhém samé dvojky,... v Sestém samé Sestky.

Pouzijte postupné matice onesR a onesC jako subscript pro vybér jmen druhu z dataframu spe.

Aplikujte funkce row() a col() na matici ones a zamyslete se nad vysledkem. K ¢emu se tyto
funkce hodi?

Jednou z moZnych transformaci druhovych dat predchazejicich vicerozmérnym analyzam je Wis-
consin double standardization, ktera spoc¢ivad v tom, ze abundance jednotlivych druhd nejprve
standardizujeme druhovym maximem (hodnoty v kazdém sloupecku vydélime maximélni hodno-
tou daného sloupecku) a posléze lokalitni sumou (hodnoty kazdého fadku vydélime sumou hodnot
daného fadku). Do dataframu spe.wis standardizujte druhové abundance spe pomoci Wiscon-
sin double standardization. (Napovéda: vektor druhovych maxim ziskdme pomoci sapply (spe,
max)).





